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ПЕРЕДМОВА

В умовах нових освітніх траєкторій стає актуальною потреба осучаснення 
всього навчального процесу: оновлення форм і методів роботи з учнями, підходу 
до вибору педагогічного репертуару, способів демонстрації навчальних досягнень 
здобувачів освітніх послуг.

Метою засвоєння певних виконавських навичок чи оволодіння вмінням прак-
тично втілювати музично-художні образи є публічний виступ на сцені. Типовою 
навчальною програмою з навчальної дисципліни «Музичний інструмент фортепіа-
но» елементарного підрівня початкової мистецької освіти передбачені виступи уч-
нів на сцені під час підсумкового контролю – іспиту.

Але особливого значення для дитини набуває виступ перед батьками, друзя-
ми та родиною. Вдалий виступ підіймає настрій учня, задоволення батьками своєю 
дитиною, гордість за неї позитивно впливають на емоції та самооцінку виконавця, 
мотивують його до подальших занять.  

Слід приділити увагу ще одному учаснику публічного виступу – глядачеві. 
Безумовно, виступ перед аудиторією є корисним для виконавця, оскільки під час 
роботи над музичним твором формується його емоційна і нервова витривалість, 
розвивається працездатність тощо. Публічний виступ має бути корисним і слу-
хачеві, особливо якщо у нього відсутня музична підготовка. П’єси з конкретним 
програмним змістом зрозумілі широкому загалу слухачів, але це не є вичерпним. 
Ознайомлення глядачів із різноманітними формами і видами музичних жанрів, ви-
разними можливостями фортепіано завдяки цікавому репертуару має велике пізна-
вальне та виховне значення.

З  метою збагачення концертного репертуару, доступного для сприйняття слу-
хачами та опанування виконавцями – піаністами II-III класів елементарного підрів-
ня  початкової мистецької освіти, було створено збірку «Концертні п’єси для фор-
тепіано». 

Збірка містить п’єси «Марш каченят» із мюзиклу «Гидке Каченя» А.Євтушенко, 
«Світанок» (обробка теми Е. Хорнемана), «Цвітіння сакури» для сольного виконан-
ня і виконання  із синтезатором, «Мелодія дощу» – варіації для двох фортепіано. 

Перший музичний твір «Марш каченят» має веселий і кумедний характер, але 
вимагає розвитку певних технічних навичок: уміння виконувати мелодію і правою, 
і лівою руками, опанування виконавського прийому «портаменто», розкриття ди-
намічного плану. 

Друга музична п’єса «Світанок» вводить слухача у світ  звуків природи, що 
прокидається з першими променями сонця. Тема нічної темряви, представлена в 
мінорі, поступається мажором, який символізує початок нового дня, нових мрій і 
звершень.  Складність цієї п’єси полягає у виконанні трьох голосів з переміщенням 
лівої руки у верхній регістр на тлі партії правої руки, що акомпанує в середньому 
регістрі звуками шістнадцятих тривалостей. 

Знайомство учнів з особливостями музичної палітри музики країн далекого 
сходу, основою якої є пентатоніка – лад з п’ятьма ступенями, відбувається при вив-
ченні музичного твору «Цвітіння сакури». Важкий для запам’ятовування протяж-
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ний акомпанемент, що супроводжується грою по всіх чорних клавішах, – це основ-
на складність твору.  Додаткове звучання синтезатора значно збагачує музичний 
образ, надає рис специфічних національних музичних інструментів. 

Варіації для двох фортепіано «Мелодія дощу» фактично є концертом для двох 
фортепіано. Як і будь-яка велика форма, варіації потребують значної напруженої 
роботи  над технікою і виразністю виконання, грою в ансамблі. Під час роботи над 
твором учень знайомиться з новими прийомами гри на фортепіано – глісандо, тре-
моло, репетиції, вчиться прислухатися до звучання другого фортепіано, бути уваж-
ним до спеціальних підказок партнера.  Гра в ансамблі сприяє об’єднанню учнів у 
команду, виховує в них працездатність, відповідальність, цілеспрямованість у до-
сягненні своєї мети.

Залучення, навіть найменших  учнів  до концертної діяльності, сприяє реаліза-
ції їх творчого потенціалу, розвитку музикальності, формуванню характеру й жит-
тєвих цінностей.
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Марш Каченят
(з мюзиклу «Гидке Каченя» А.Євтушенко)
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